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ATA DA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA 

DE NÚMERO VINTE, REALIZADA NO DIA 

TRINTA DE MAIO DE 2016, ÀS 17 HORAS NA 

CÂMARA MUNICIPAL. 

Aos trinta dias do mês de maio do ano de dois mil e dezesseis, se realizou na sede do 

Poder Legislativo Municipal, situado a Rua Dalmácia Espíndula, n° 155, Centro, Santa 

Maria de Jetibá, a sessão Legislativa Extraordinária de número 20, sob a presidência do 

Vereador Hilário Boening, com a presença dos Senhores Vereadores: Adair Lucht, 

Adilson Espíndula, Arlindo Lagass , Clovis Braun, Emilson Vieira da Silva, Elmar Francisco 

Thom, Jean Jaques Lauvers, Joel Ponath, Luis Orlando de Oliveira , Roberval Stuhr, 

Se Iene Jastrow e Valdevino Manske. A chamada foi feita pelo 1° Secretário da Mesa 

Senhor Vereador Arlindo Lagass e o Presidente observando a presença dos Senhores 

Vereadores e Senhora Vereadora, em nome de Deus declarou aberta a presente sessão 

e convidou para cantar o Hino do Estado do Espírito Santo. A mensagem bíblica 

escolhida pelo Vereador Elmar Francisco Thom para esta sessão se encontra em !saias, 

Capítulo 44 , Versículo 23, qual fez a leitura. O Presidente convidou a todos para um 

minuto de silêncio face ao falecimento do senhor Delmar Buss. Seguidamente o 

Presidente colocou em votação da Ata da sessão ordinária realizada no dia 23 de maio de 

2016, que foi aprovada por unanimidade. O Presidente colocou ainda em votação a Ata 

da sessão extraordinária do dia 23 de maio de 2016, que também fo i aprovada por 

unanimidade. Em sequência o Presidente solicitou ao Secretário da Mesa Vereador 

Arlindo Lagass que procedesse a leitura do Expediente do Dia que constou das seguintes 

matérias: Projeto de Lei n° 37/2016 - que autoriza cessão de uso de imóvel para a 

Sociedade Civil de Bombeiros Voluntários de Santa Maria de Jetibá-ES, de autoria do 

Prefeito Municipal. Projeto de Decreto Legislativo n° 9/2016 - que concede título de 

cidadão santa-mariense ao Senhor Romar Antônio Gonçalves, de autoria do Vereador 

Clovis Braun. Projeto de Decreto Legislativo n° 10/20156 - que concede título de cidadão 

santa-mariense ao Senhor Wagner Butzke, de autoria do Vereador Joel Ponath . Projeto 

de Decreto Legislativo n° 20/2016 - que concede título de cidadão santa-mariense ao 
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Senhor Carlos Magnus Caliman Berger, de autoria do Vereador Clovis Braun. Projeto de 

Decreto Legislativo n° 29/2016- que concede título de cidadão santa-mariense ao Senhor 

Romeu Retz, de autoria do Vereador Presidente Hilário Boening. Ofício 

PMSMJ/SECGAB/n° 492/2016 - Comunicando o afastamento do Prefeito Municipal para 

tratamento de saúde pelo período de 50 dias corridos a partir de 06/06/2016, podendo ser 

prorrogado. Convidando os Vereadores e Vereadora, para a transmissão do cargo de 

Prefeito em exercício ao Vice-Prefeito Arcílio Agner, no dia 03/06/2016 às 16 horas no 

Gabinete do Prefeito. Encerrada a leitura do Expediente do dia, o Presidente encaminhou 

o Projeto de Lei e de Decretos Legislativos para as Comissões para exame e parecer. O 

Presidente colocou em votação o pedido do prefeito de licença para tratamento de saúde 

que foi aprovado por unanimidade. Não havendo oradores inscritos no Pequeno 

Expediente, passando para o Grande Expediente, o Presidente convidou a primeira 

oradora inscrita Senhora Vereadora Selene Jastrow que após cumprimentos ponderou 

que mais uma vez faria o clamor em favor da Comunidade de Rio Possmoser, haja vista 

que as ruas no centro da referida comunidade quando dá uma pequena chuva ficam 

intransitáveis tanto para veículos e pessoas, tem uma rua que serve como desvio 

entrando por trás do restaurante evitando assim passar pelo centro quando a rua está 

congestionada, mas a referida rua tem um atoleiro, dizendo que é sabedora que não terá 

com fazer pavimentação asfaltica, mas que pelo menos façam o cascalhamento como 

fizeram no acesso a Igreja Católica, parabenizando a administração por esse serviço , 

questionando porque as máquinas não fizeram a manutenção das ruas que estão cheias 

de buracos, disse que está aguardando a reabertura da rua e espera ainda que seja 

colocado asfalto próxima a ponte, pois essas coisas foram prometidas, mas não sabe o 

que acontece com a atual gestão que não tem realizado nenhum tipo de serviço em Rio 

Possmoser e como autoridade constituída que precisa zelar por sua comunidade fica 

muito triste, pois os seus pedidos não são atendidos. Concluindo disse ainda que alguns 

munícipes estão sem acesso em suas residências, pois a situação da estrada está 

caótica. O Presidente convidou o segundo orador inscrito Senhor Vereador Joel Ponath 

que após cumprimentos ponderou que foi a um velório em Alto Jetibá e a referida estrada 

ainda não foi patrolada neste mandato, pedindo ao Vice-Prefeito Arcílio Agner que estará 

assumindo a prefeitura que juntamente com o secretário de interior senhor Waldir 
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Espíndula que tomem providências e façam a manutenção das estradas nos interiores, 

como não tem como cascalhar que pelo menos patrolem as estradas, porque os colonos 

que utilizam as estradas para escoar as suas mercadorias precisam de estradas dignas, e 

deste modo, várias comunidades do Município está necessitando de patrolamento nas 

estradas, salientando que o tempo para fazer a manutenção das estradas é favorável. O 

Presidente convidou o terceiro orador inscrito Senhor Ad ilson Espíndula que após 

cumprimentos, confessou aos Vereadores e ao povo de Santa Maria de Jetibá, que no 

ano passado, votou contra o Projeto de Lei que foi apresentado pelo executivo municipal , 

para instituir o novo código tributário municipal. Neste ano de 2016, o projeto do novo 

código tributário, retornou á câmara municipal e, durante toda a tramitação, manifestou-se 

contrariamente, como do conhecimento de muitos Vereadores. Ouviu atentamente a 

manifestação do nosso controlador geral interno, conhecedor da matéria e que muito 

contribuiu para a elaboração do texto final e também do ilustre Vereador Roberval Stuhr, 

enfatizando a necessidade do novo texto legal , para o Município de Santa Maria de Jetibá 

e também pelas ponderações do egrégio tribunal de contas do Estado do Espírito Santo. 

Conscientemente , exerceu o seu direito de pedir "vista", para a última análise antes da 

discussão e da votação. Reconheceu que estava equivocado no seu pensamento e na 

sua posição contrária a este Projeto de Lei. Isto porque, verificou que os percentuais que 

incidem sobre o IPTU, não foram alterados, assim como os percentuais que incidem 

sobre o ITBI não foram alterados e os percentuais sobre todos os itens do ISS fixados 

entre 2 e 5%, parâmetros estabelecidos por Lei Federal. Convenceu-se também que os 

valores que constituem a base de cálculos para o IPTU e o ITBI estão muito defasados e 

poderão ser atualizados pela planta de valores imobiliários, instrumento que ainda será 

elaborado e assim, poderá haver um aumento na tributação, dosada pelo executivo 

municipal , em níveis razoáveis. Assim , justificou perante os seus pares, a mudança do 

seu posicionamento em relação ao Projeto de Lei n° 14/2016, manifestando-se desde já, 

pela sua aprovação, para dotar o município de Santa Maria de Jetibá de um código 

tributário atualizado e de acordo com a legislação federal e as recomendações do egrégio 

tribunal de contas do Estado do Espírito Santo. Em aparte o Vereador Roberval Stuhr 

ponderou que fica feliz quando as autoridades ouvem e prestam atenção na população e 

o colega Vereador Adilson Espíndula tem se mostrada bastante conhecedor das 

fi 
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legislações a sua mudança de opinião é grandiosa, muito benéfica para o Município e 

engordará a receita municipal onde todos os benefícios serão revertidos para a 

sociedade, parabenizando ao excelentíssimo senhor Vereador por seu discurso. Em 

aparte o Vereador Joel Ponath cumprimentou ao ex-vereador Sigmar Schwanz presente 

na sessão. O Vereador Adilson Espíndula retomando a palavra agradeceu ao Vereador 

Roberval Stuhr por suas palavras, dizendo que fez questão de se relacionar sobre esse 

assunto, pois talvez possa contribuir para que algum Vereador que esteja na dúvida 

possa pensar melhor. Dando prosseguimento à sessão, o Presidente convidou o quarto 

orador inscrito Senhor Vereador Valdevino Manske que após cumprimentos ponderou que 

com muito carinho pediria mais uma vez a manutenção das estradas que dão acesso a 

propriedade do Senhor Eitel Borchardt, o mandato do prefeito Eduardo Stuhr está quase 

chegando ao fim e por diversas vezes solicitou ao prefeito que tomasse providências , mas 

isso ainda não aconteceu, todas as vezes que passa no local a população faz o seu 

clamor e por muitas vezes fez esse pedido nesta tribuna. Em aparte o Vereador Elmar 

Francisco Thom disse que o secretário municipal de interior que estava a frente da 

referida secretaria senhor Arlindo Repke questionava que os maquinários estavam todos 

quebrados e deste modo não tinha como fazer a manutenção das estradas, o secretário 

atual senhor Waldir Espíndula diz que está consertando as máquinas, dizendo que não 

sabe o que fazer, em Recreio a situação das estradas está caótica, dizendo que o atual 

gestor não patrolou as estradas do Município e o seu mandato está finalizando. O 

Vereador Valdevino Manske retomando a palavra ponderou que faz comparações entre 

este Município e o Município de ltarana por onde anda muito, o Município vizinho tem uma 

pequena receita, mas o prefeito do Município de ltarana está fazendo pavimentação de 

ruas onde nem tem moradias e neste Município tem locais urbanos sem pavimentação, 

questionando o que está acontecendo com a atual administração que poderia conversar 

com os gestores de ltarana para saber como fazem para administrar tão bem com poucos 

recursos , dizendo que neste Município falta organização. Salientou ainda que fez algumas 

comparações quando se fala em "vacas magras e vacas gordas", trazendo alguns 

números para que a população tenha conhecimento, frisando que foi dito nesta tribuna 

que na gestão passada as "vacas eram muito gordas", mas fez uma comparação com a 

arrecadação entre os anos de 2012 e 2016, salientando que no primeiro mês de 2016 a 

# 
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arrecadação foi em torno de seis milhões de reais, em fevereiro aproximadamente quatro 

milhões de reais, março seis milhões, abril seis milhões, mas está sendo falando que no 

ano de 2012 era só alegria, ponderando que este Município atualmente tem uma 

arrecadação muito boa, os quatro meses de 2016 nunca se arrecadou menos de sete 

milhões de reais, dizendo que a arrecadação não caiu e não consegue entender certas 

questões. O Presidente convidou o quinto orador inscrito Senhor Vereador Luis Orlando 

de Oliveira que após cumprimentos parabenizou o desempenho dos bombeiros 

voluntários no socorro às vitimas salvando vidas, ressaltando que bom seria que não 

precisássemos dos bombeiros, mas temos que conviver com essas situações. Falou das 

boas coisas que tem acontecido neste Município que tem sido muito próspero, tem 

potencial agrícola muito forte. Ficou muito feliz com as homenagens prestadas nesta data 

nesta Casa de Leis pela secretaria municipal de educação, prestando homenagem a 

educação básica deste Município, citando a merendeira senhora Anilda Berger pelo 

prêmio nacional e devemos valorizar a educação e o trabalho, pois assim o Município 

seguirá avançando. Falou ainda do asfaltamento da Vila Nova e Vila Jetibá e ainda das 

pontes que foram construídas, mas todos sabem que faltam alguns benefícios para atingir 

o melhor para a nossa sociedade, falando em nome de todos os pais de alunos que estão 

fora da escola devido à falta de transporte escolar e conversou com o secretário municipal 

de educação que lhe deu uma resposta até esperançosa onde disse que farão um 

contrato emergencial e tomara que essa situação seja resolvida, dizendo que uma mãe de 

aluno a dona Maria Rodrigues Rossmam pediu que falasse sobre esse assunto nesta 

tribuna e em nome dessa mãe, dos moradores de Alto Recreio e de todo Município 

solicitou que essa situação seja solucionada para que o mais breve possível para que as 

crianças voltem para a escola. Falou ainda das estradas vicinais que precisam de 

manutenção em várias localidades do Município, caixas secas que precisam ser feitas 

para conservação de água e do meio ambiente, pedindo com carinho a solução desses 

problemas. O Presidente convidou o próximo orador inscrito Senhor Vereador Roberval 

Stuhr que após cumprimentos disse da sua satisfação e alegria em ver nesta data um 

representante do Fundo Nacional do Desenvolvimento da Educação (FNDE) presente 

nesta Câmara de Vereadores, com a presença de servidores da área da educação e 

Vereadores, salientando como é gostoso e satisfatório ver uma merendeira de uma escola 

~ 
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Unidocente a senhora Anilda Berger ser homenageada representando todas as 

merendeiras do Sudeste do Brasil, é um motivo de orgulho ter tantas pessoas de 

qualidade neste Município. Disse ainda que temos sim que pedir e questionar, mas fazer 

algo em favor da melhoria, algo que vai beneficiar a toda sociedade, rebocando e levando 

a sociedade como à senhora Anilda Berger fez que com sua criatividade, simplicidade e 

amor que coloca no seu dia a dia a dezenove anos na prefeitura como merendeira e foi 

capaz de desenvolver uma receita que recebeu um prêmio e teve reconhecimento a nível 

nacional, parabenizando assim a todas as merendeiras que participaram e toda equipe da 

secretaria de educação que estimulou as merendeiras a participarem, porque o programa 

existia, mas este Município não participava e quando participou viu o potencial que temos. 

Convidou a todos para participarem no dia 07 de junho de uma audiência pública que 

acontecerá nesta Câmara Municipal para uma ampla discussão sobre o Projeto de Lei n° 

14/2016, que proíbe o licenciamento de novos aviários e congêneres em áreas urbanas e 

fixa prazo para desmobilização das instalações existentes e que todos compareçam e 

participem. Relacionou-se ainda sobre a licença do Prefeito Municipal Eduardo Stuhr e 

nesta data deu entrada nesta Casa de Leis um ofício onde o prefeito pede licença para 

tratamento de saúde, ele já havia se afastado anteriormente e é chegada a hora de 

assumir o tratamento, dizendo a todos santa-marienses que ele se encontra muito bem, 

sua saúde está muito bem, o seu tratamento é radioterápico que será feito no APARTem 

Vitória e esse tratamento é usual e comum e muitas pessoas já o realizaram, 

agradecendo de público ao Vereador Arlindo Lagass que contribuiu para a escolha do 

tratamento e de antemão agradeceu a todos que torcem pelo Senhor Eduardo Stuhr e 

que tenham ajudado a administrar o Município e que o povo continue ajudando o Vice

Prefeito Arcílio Agner a conduzir o Município, ressaltando que o Senhor Eduardo Stuhr 

sente-se muito orgulhoso em ser o prefeito de um Município com um povo tão ordeiro e 

trabalhador, as queixas e coisas cheias de veneno que se ouve de alguns não abatem o 

senhor Eduardo Stuhr e sua família , pelo contrário dão forças para lutar em prol deste 

Município que tanto ama. O Presidente interrompeu os trabalhos previstos para esta 

sessão ordinária, abrimos o espaço para os oradores inscritos na tribuna livre e convidou 

a Contadora Senhora Maria das Graças Galimberti Rudio que fez a prestação de contas 

das seguintes associações: Associação de Moradores e Agricultores Familiares da 

;fi 
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Comunidade Zummach ; Associação de Agricultores Familiares, Proprietários e moradores 

de Córrego Simão e Região vizinha; Associação dos Agricultores Familiares de Rio 

Plantoja; Associação de Moradores, Agricultores Familiares e Proprietários de Alto São 

Sebastião; Associação dos Apicultores de Santa Maria de Jetibá-ES; Associação de 

Agricultores e Moradores de Recreio, Alto Recreio, Santa Luzia, Rio Nove e adjacências e 

Cooperativa Agroindustrial de Garrafão. Os Vereadores Ad ilson Espíndula, Jean Jaques 

Lauvers, Roberval Stuhr e Emilson Vieira da Silva se manifestaram. Seguidamente o 

Presidente convidou o Senhor Diogo Sossai Berger, que prestou esclarecimentos sobre a 

taxa de resíduos sólidos. Os Vereadores Elmar Francisco Thom e Adilson Espíndula se 

manifestaram. Dando prosseguimento o Presidente convidou o Vice-Presidente do 

Sindicato dos Produtores Rurais de Santa Maria do Senhor Jorge Francisco Zatta, que se 

relacionou sobre a junção dos Ministérios - MOA e MOS. Voltamos ao expediente normal 

da sessão e passamos para a Ordem do Dia, o Presidente convocou o relator da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final Vereador Roberval Stuhr para a leitura 

do parecer ao Projeto de Lei n° 06/2016 com parecer favorável. O Presidente convocou 

ainda o relator da comissão de Finanças e Orçamento Vereador Adair Lucht para a leitura 

do parecer ao Projeto de Lei n° 06/2016 que institui regime especial de desoneração 

tributária às pessoa jurídica que desenvolvam programas relacionados ao fomento de 

políticas destinadas à reciclagem dos resíduos sólidos, de autoria do Prefeito Municipal 

com parecer favorável. Na discussão o Vereador Roberval Stuhr se manifestou. Não 

havendo mais quem quisesse discuti-lo, submetido á votação foi aprovado por nove votos 

favoráveis e três votos contra . Dando prosseguimento à sessão, o Presidente convocou o 

relator da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final Vereador Roberval Stuhr 

para a leitura do parecer ao Projeto de Lei n° 14/2016 com parecer favoráve l. O 

Presidente convocou ainda o relator da comissão de Finanças e Orçamento Vereador 

Adair Lucht para a leitura do parecer ao Projeto de Lei n° 14/2016, com o parecer 

favorável. O Presidente convocou o relator da Comissão de Educação, Cultura, Saúde e 

Assistência Vereador Luis Orlando de Oliveira para a leitura do parecer ao Projeto de Lei 

n° 14/2016, com parecer favorável. Convocou ainda o relator da Comissão de Obras e 

Serviços Públicos Vereador Clovis Braun para leitura do parecer ao Projeto de Lei n° 

14/2016, com o voto do Presidente Emilson Vieira da Silva e Relator Clovis Braun 
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favoráveis e Membro Jean Jaques Lauvers desfavorável. De igual modo o Presidente 

convocou o relator da Comissão de Agropecuária , Si lvicultura, Aquicultura, Pesca, 

Abastecimento e de Reforma Agrária Vereador Emilson V ieira da Silva para leitura do 

parecer ao Projeto de Lei n° 14/2016, com o voto do Presidente Roberval Stuhr e Relator 

Emilson Vieira da Silva favoráveis e Membro Jean Jaques Lauvers desfavorável. O 

Presidente convocou ainda o relator da Comissão de Turismo, Indústria e Comércio 

Vereador Arlindo Lagass para a leitura do parecer ao Projeto de Lei n° 14/2016, com 

parecer favorável. De igual modo o Presidente convocou o relator da Comissão de Meio 

Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Segurança Pública Vereador Valdevino 

Manske para a leitura do parecer ao Projeto de Lei n° 14/2016 que institui o novo código 

tributário do Município de Santa Maria de Jetibá-ES, de autoria do Prefeito Municipal, com 

o voto do Presidente Adair Lucht e Relator Valdevino Manske favoráveis e Membro 

Vereador Elmar Francisco Thom desfavorável. Na discussão os Vereadores Valdevino 

Manske, Roberval Stuhr, Elmar Francisco Thom, Joel Ponath , Arlindo Lagass, Emilson 

Vieira da Silva, Jean Jaques Lauvers, Luis Orlando de Oliveira se manifestaram. 

Submetido à votação o Projeto de Lei 14/2016 foi aprovado com dez votos favoráve is e 

dois votos contra dos Vereadores Elmar Francisco Thom e Jean Jaques Lauvers. Em 

seguida, o Presidente convocou o relator da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 

Final Vereador Roberval Stuhr para a leitura do parecer ao Projeto de Lei n° 1 9/2016 com 

parecer favorável. O Presidente convocou ainda o relator da comissão de Finanças e 

Orçamento Vereador Adair Lucht para a leitura do parecer ao Projeto de Lei n° 19/2016, 

com parecer favorável. O Presidente convocou ainda o relator da Comissão de 

Agropecuária, Silvicultura, Aquicultura, Pesca, Abastecimento e de Reforma Agrária 

Vereador Emilson Vieira da Silva para leitura ao parecer do Projeto de Lei n° 19/2016 que 

autoriza celebração de convênio de cooperação financeira com a GAFFAFAOFRUIT -

Cooperativa Agroindustrial de Garrafão, de autoria do Prefeito Municipal , com o parecer 

favorável. Não havendo quem quisesse discuti-lo, submetido à votação o Projeto de Lei n° 

19/2016 foi aprovado por unanimidade. Seguidamente, o Presidente convocou o relator 

da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final Vereador Roberval Stuhr para a 

leitura do parecer ao Projeto de Lei n° 31/2016 com parecer favorável. O Presidente 

convocou ainda o relator da comissão de Finanças e Orçamento Vereador Adair Lucht 
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para a leitura do parecer ao Projeto de Lei n° 31/2016, com parecer favorável. De igual 

modo, o Presidente convocou ainda o relator da Comissão de Agropecuária, Silvicultura, 

Aquicultura, Pesca, Abastecimento e de Reforma Agrária Vereador Emilson Vieira da 

Silva para leitura ao parecer do Projeto de Lei n° 31/2016 que autoriza a celebração de 

convênio de cooperação financeira com a AGROUNI - Associação de Agricultores e 

Moradores de Recreio, Alto Recreio, Santa Luzia , Rio Nove e adjacências, de autoria do 

Prefeito Municipal, com parecer favorável. Na discussão o Vereador Elmar Francisco 

Thom se manifestou. Submetido à votação, o Projeto de Lei n° 31/2016 foi aprovado por 

unanimidade. Seguidamente, o Presidente convocou o relator da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final Vereador Roberval Stuhr para a leitura do parecer ao 

Projeto de Lei n° 32/2016 com parecer favorável. O Presidente convocou ainda o relator 

da comissão de Finanças e Orçamento Vereador Adair Lucht para a leitura do parecer ao 

Projeto de Lei n° 32/2016, com parecer favorável. De igual modo, o Presidente convocou 

ainda o relator da Comissão de Agropecuária, Silvicultura, Aquicultura, Pesca, 

Abastecimento e de Reforma Agrária Vereador Emilson Vieira da Silva para leitura ao 

parecer do Projeto de Lei n° 32/2016 que autoriza a celebração de convênio de 

cooperação financeira com a AGRORIOS - Associação de Agricultores de Barracão do 

Rio Possmoser, Rio Cristal, Rio Plantoje, Rio Aparecida, Rio Veado e Rio Possmoser, de 

autoria do Prefeito Municipal , com parecer favorável. Não havendo quem quisesse discuti

lo, submetido à votação o Projeto de Lei n° 32 foi aprovado por unanimidade. 

Considerando que os Projetos de Decreto em pauta na sessão de hoje, foram 

encaminhados para a comissão de justiça e obtiveram pareceres favoráveis , os mesmos 

serão votados em bloco. Coloco em discussão os seguintes Projetos de Decreto 

Legislativo: Projeto de Decreto Legislativo n° 6/2016 que concede título de honra ao 

mérito ao Senhor Erasmo Holz, de autoria do Vereador Arlindo Lagass. Projeto de 

Decreto Legislativo n° 7/2016 que concede título de honra ao mérito ao Senhor Adolfo 

Schliwe, de autoria do Vereador Jean Jaques Lauvers. Projeto de Decreto Legislativo n° 

13/2016 que concede título de cidadã santamariense a Senhora Evelise Abeldt Agner, de 

autoria do Vereador Arlindo Lagass. Projeto de Decreto Legislativo n° 14/2016 que 

concede título de honra ao mérito ao Senhor Alfredo Guilherme, de autoria do Vereador 

Elmar Francisco Thom. Projeto de Decreto Legislativo n° 15/2016 que concede títu lo de 
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cidadã santa-mariense a Senhora Gissela Byanka Meireles Ramos, de autoria do 

Vereador Elmar Francisco Thom. Projeto de Decreto Legislativo n° 19/2016 que concede 

título de honra ao mérito ao Senhor Honório Lauvers, de autoria do Vereador Jean Jaques 

Lauvers. Projeto de Decreto Legislativo n° 21/2016 que concede título de honra ao mérito 

a Senhora Kátia Maria Schultz da Silva, de autoria do vereador Emilson Vieira da Silva. 

Projeto de Decreto Legislativo n° 22/2016 que concede título de cidadã santa-mariense à 

Senhora Lucia Helena D'avila Bergamaschi, de autoria do Vereador Emilson Vieira da 

Silva. Projeto de Decreto Legislativo n° 25/2016 que concede título de cidadão santa

mariense ao Senhor Abraão Neimog , de autoria da Vereadora Selene Jastrow. Projeto de 

Decreto Legislativo n° 26/2016 que concede título de honra ao mérito ao Senhor Adilson 

Jastrow, de autoria da Vereadora Selene Jastrow. Na discussão os Vereadores Emilson 

Vieira da Silva, Arlindo Lagass, Jean Jaques Lauvers, Adilson Espíndula, Selene Jastrow 

e Roberval Stuhr se manifestaram. Submetido à votação os Projetos de Decretos 

Legislativos foram aprovados por unanimidade. Dando prosseguimento á sessão o 

Presidente colocou em votação as seguintes Indicações: Indicação n° 10/2016 que indica 

a construção de calçada do centro de Caramuru , de autoria do Vereador Adair Lucht. 

Indicação n° 11/2016 que indica a instalação de 2 quebra-molas na localidade de 

Caramuru, de autoria do Vereador Adair Lucth. Indicação n° 12/2016 que indica a 

padronização de calçada como modelo calçada cidadã, de autoria do Vereador Luis 

Orlando de Oliveira . As Indicações foram aprovadas por unanimidade. Não havendo 

oradores inscritos na Explicação Pessoal e nada mais a tratar, o Presidente convocou os 

Senhores Vereadores e Senhora Vereadora para a próxima sessão ordinária dia 6 de 

junho de 2016, às 17 horas e em nome de Deus, declarou encerrada a sessão. Para 

constar, foi lavrada a Ata que após lida, discutida e votada , vai devidamente assinada: 

CÁMARA MUNICIPAL DE 
SANTA MARIA DE JETIBÁ-ES 

AP~OVADO 

O 6 JUN. 2016 




